

اِنَّ الْفَضْلَ یَسِدُ یَوْمَ یُنشَاۗءُ عَلَیْكَ اَنْ یَّبْتَکَّ بِكَ مَا تَحْتَدِیۡ

جسٹریبل تبر
۵۲۵۲

اخبار اکھبر

۲۳ ربوہ ۲۳ تبوک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضور کی حرم محترم حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مظلما العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے چھٹی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب جماعت حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مظلما کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۸

۱۱ رجب ۱۳۸۹ - ۲۳ تبوک ۱۳۸۸ - ۲۴ ستمبر ۱۹۶۹ - نمبر ۲۲۰

۲۳ ربوہ۔ مکرم مولوی مقبول احمد صاحب ذبیح اور مکرم سید منصور احمد صاحب بشیر اعلیٰ کلمہ اسلام کی غرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے ۲۱ تبوک کو چناب ایمپیرس کے ذریعہ کراچی روانہ ہوئے۔ مقامی احباب نے کثیر تعداد میں ریوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائیوں کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ گاڑی روانہ ہونے سے قبل محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے دعا کرائی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو مجاہدین کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ بخیر و عافیت وہ منزل مقصود پر پہنچیں اور وہاں انہیں ہمیشہ از پیش خدمت اسلام کی توفیق ملے۔ آمین۔

ارشاد آیت عالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے نقصان روا نہیں رکھتا وہ کسی اجر کا بھی مستحق نہیں

خدا تعالیٰ کی راہ میں جس قدر کوئی دکھ اٹھانے کے لئے تیار ہوگا اتنا ہی اسے ثواب ملے گا

خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ زیادہ بزرگ تم میں سے وہ ہے جو تقویٰ میں زیادہ ہے۔ جیسے قرآن شریف میں ہے ان اکرمکم عند اللہ اتقکم۔ اور متقیوں کے صفات میں سے ہے کہ وہ بالغیب ایمان لاتے ہیں۔ نمازیں پڑھتے ہیں اور متاثر زقنہم ینفقون یعنی علم، مال اور دوسرے قوی ظاہری اور باطنی جو کچھ دیا ہے سب کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں صرف کرتے ہیں ایسے لوگوں کے لئے خدا تعالیٰ نے بڑے بڑے وعدے انعام کے کئے ہیں۔

انسان ایک کار خیر کے لئے جب نیت کرتا ہے تو اس کو چاہیے کہ پھر اس میں کسی قسم کا فرق نہ لاوے۔ اگر کوئی دوسرا جو اس میں حصہ لینے والا تھا یا نہ تھا، مزاحم ہو اور بددیانتی کرے تو بھی اول الذکر کو چاہیے کہ وہ کسی قسم کا تغیر اپنے ارادہ میں نہ کرے اس کو اس کی نیت کا اجر ملے گا اور دوسرا اپنی شرارت کی سزا پاوے گا۔

دنیا میں لوگوں کو ایک یہ بھی بڑی غلطی لگی ہے کہ دوسرے سے مقابلہ کے وقت یا اس کی نیت میں فرق آتا دیکھ کر اپنی نیت کو جو خیر پر مبنی ہوتی ہے بدل دیا جاتا ہے اس طرح سے بجائے ثواب کے عذاب حاصل ہوتا ہے۔

یاد رکھو کہ جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے نقصان روا نہیں رکھتا وہ عند اللہ کسی اجر کا بھی مستحق نہیں۔ خدا کے لئے تو جان تک دریغ نہ کرنی چاہیے پھر زمین وغیرہ کیا شے ہے جس قدر کوئی دکھ اٹھانے کے لئے تیار ہوگا اتنا ہی اسے ثواب ملے گا۔ اگر کوئی شخص یہ اصول اختیار نہیں کرتا تو اس نے ابھی تک ہمارے سلسلہ کا مطلب اور مقصود ہی نہیں جانا۔ جو لوگ اس جماعت میں داخل ہیں اگر وہ عام لوگوں کے سے اخلاق مروت اور ہمدردی برتتے ہیں تو ان میں اور دوسرے لوگوں میں کیا فرق ہوگا؟ شریعت کی شرارت کو شریعت کے حوالہ کرو اور اپنے نیک جوہر دکھاؤ تب تمیز ہوگی۔ دنیاوی تنازعات کے وقت مالی نقصان برداشت کرنے اور جو بنفس سے کام لینے کے سوا چارہ نہیں ہوا کرتا اور نہ انسان کو ہمیشہ اس قسم کے مواقع ہاتھ آتے ہیں کہ وہ فطرت کے یہ نیک جوہر دکھا سکے۔ اس لئے اگر کوئی ایسا موقع ہاتھ آ جاوے تو اسے غنیمت خیالی کرنا چاہیے۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ہفتم ۱۱۸-۱۱۹)

۱۴-۱۸-۱۹ اکتوبر کو ربوہ میں منعقد ہوگا۔ یہ اجتماع تربیتی نقطہ نگاہ سے بہت مفید ہے۔ احمدی والدین کو چاہیے کہ تربیت اولاد کے اس نادر موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو ضرور اس اجتماع میں شریک کریں۔ اجتماع کی تفصیلات قائدین خدام الاحمدیہ کو بھیجوا دی گئی ہیں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مکرملہ)

مکرم ڈاکٹر فیروز محمد صاحب آت قرآن اور قائد خدام الاحمدیہ ضلع نواب شاہ ایک حادثہ میں سخت زخمی ہو گئے ہیں اور ان کے بازو کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظم ارشاد و تفریح جدید انجمن احمدیہ - ربوہ)

تربیتی اجتماع مجالس انصار اللہ ضلع گجرات

۲۶-۲۷ ستمبر بروز جمعہ و ہفتہ مجالس انصار اللہ ضلع گجرات کا تربیتی اجتماع منعقد ہو رہا ہے۔ یہ اجتماع مسجد احمدیہ گجرات شہر میں پھیلا ہوا ہے۔ اجلاس ہوگا۔ مرکزی نمائندگان، علماء کرام کی شرکت متوقع ہے۔ جلد ارکین انصار اللہ ضلع گجرات بالخصوص اس روحانی اور تربیتی اجتماع میں شرکت فرما کر استفادہ فرمائیے۔ نوٹ:- قیام و طعام کا انتظام ہوگا۔ موسم کے مطابق مناسب بستر و خوراک ملاوے گی۔

مبصر ڈاکٹر عبدالحق ملک
ناظم مجالس انصار اللہ ضلع گجرات

ذکر الہی کی فضیلت اور دعا کی اہمیت

عَنْ أَبِي مُوسَى الْأَشْعَرِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: "مَثَلُ الَّذِي يَذْكُرُ رَبَّهُ وَالَّذِي لَا يَذْكُرُهُ مَثَلُ الْحَيِّ وَالْمَيِّتِ" وَرَوَاهُ مُسْلِمٌ فَقَالَ: "مَثَلُ الْبَيْتِ الَّذِي يُذَكَّرُ اللَّهُ فِيهِ وَالْبَيْتِ الَّذِي لَا يُذَكَّرُ اللَّهُ فِيهِ مَثَلُ الْحَيِّ وَالْمَيِّتِ".

(بخاری کتاب الدعوات باب فضل الذکر اللہ تعالیٰ ص ۹۲۸)

حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ذکر الہی کرنے والے اور ذکر الہی نہ کرنے والے کی مثال زندہ اور مردہ کی طرح ہے۔ یعنی جو ذکر الہی کرتا ہے وہ زندہ ہے اور جو نہیں کرتا وہ مردہ ہے۔

مسلم کی روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: وہ گھر جن میں خدا تعالیٰ کا ذکر ہوتا ہے اور وہ گھر جن میں خدا تعالیٰ کا ذکر نہیں ہوتا ان کی مثال زندہ اور مردہ کی طرح ہے۔

~~~~~(۲)~~~~~

عَنْ جَابِرِ بْنِ عَبْدِ اللَّهِ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: "سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ: "أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِلَّهِ إِلَّا اللَّهُ وَأَفْضَلُ الدُّعَاءِ الْحَمْدُ لِلَّهِ"

(ترمذی کتاب الدعوات باب دعوة المسلم مستجابة ص ۱۴۲)

حضرت جابر بن عبد اللہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کہ بہترین ذکر کلمہ توحید ہے یعنی اسم باریت کا اقرار کہنا کہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور بہترین دعا الحمد للہ ہے۔

~~~~~(۳)~~~~~

عَنْ أَبِي مُوسَى وَمِنْهُ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: "قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: "إِلَّا أَذْلُكَ عَلَى كَثْرَتِهِمْ كُنُوزِ الْجَنَّةِ؟" فَقُلْتُ: "بَلَى يَا رَسُولَ اللَّهِ" قَالَ: "لَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ"

(بخاری کتاب الدعوات باب قول لا حول ولا قوة الا بالله ص ۹۲۹)

حضرت ابو موسیٰ اشعری بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیا میں تجھے جنت کے خزانوں میں سے ایک خزانہ نہ بتاؤں؟ میں نے عرض کیا اسے اللہ کے رسول مزد ہٹائیے، آپ نے فرمایا لا حول پر لگا کر یعنی اللہ تعالیٰ کی مدد کے سوا مجھ میں بڑائیوں سے بچنے کی طاقت ہے اور نہ نیکیوں کے کرنے کی قوت۔

~~~~~(۴)~~~~~

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ تَعَالَى عَنْهُ عَنِ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: "كُلُّ أَمْرٍ خِي بَالٍ لَا يُبَدَأُ فِيهِ إِلَّا بِالْحَمْدِ لِلَّهِ فَهُوَ أَقْطَعُ" وَفِي رِوَايَةٍ كُلُّ كَلَامٍ لَا يُبَدَأُ بِ

## سنو لوجوانو

سنو لوجوانو تمہیں کچھ سنائیں خدا اور محمد کی باتیں بتائیں  
یہی فرض ہے سب سے پہلا ہمارا خدا کی خدائی پہ ایمان لائیں  
لگائیں تو لو اپنی اس سے لگائیں جھکائیں تو سر اس کے آگے جھکائیں  
سکھائیں تو آوروں کو قرآن سکھائیں بلائیں تو سب کو ادب سے بلائیں  
لٹائیں تو حکمت کے موتی لٹائیں بہائیں تو علموں کے دریا بہائیں  
مٹائیں تو دنیا سے باطل مٹائیں کٹائیں تو سر راہ حق میں کٹائیں  
کمائیں تو بس رزق طیب کمائیں کوئی چیز بھی غیر طیب نہ کھائیں  
بڑھائیں تو آپس میں الفت بڑھائیں کسی کو کسی سے نہ ہرگز لڑائیں  
بنائیں تو آوروں کی بگڑی بنائیں کھائیں تو بھوکوں کو کھانا کھائیں  
اٹھائیں تو گرتے ہوؤں کو اٹھائیں ہٹائیں تو رستوں سے کانٹے ہٹائیں  
غریبوں مصیبت زدوں بے کسوں کی مدد اپنا دستور مسلک بنائیں  
نہ چغلی نہ غلیبت نہ بدظنیاں ہوں نہ ڈھونڈیں یونہی دوسروں کی خطائیں  
آگیا وقت پھر ہاتھ آتا نہیں ہے نہ وقت اپنا بے کار ہرگز گزائیں  
کوئی کالیاں دے تو ہم اسکے بدلے اسے شفقت و صبر سے دیں دعائیں  
جو دکھ دے ہمیں اس کو آرام دیں ہم تکبیر جو دیکھیں تذلل دکھائیں  
نظام خلافت سے وابستگی کو ہم اپنا شعار خصوصی بنائیں

مٹا کر صلیبی تسلط جہاں سے

نئی بستیاں اہل حق کی بسائیں

(محمد صدیق امرتسری - رجبہ)

۴۵ رَفِيَهُ مُحَمَّدٌ اللَّهُ فَهُوَ أَجْوَدُ - (ابوداؤد ص ۶۶۵)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ہر قابل ذکر اور سنجیدہ کام اگر اللہ تعالیٰ کے نام کے ساتھ یعنی بسم اللہ پڑھا کر شروع نہ کیا جائے تو وہ بے برکت اور ناقص رہتا ہے۔ ایک اور روایت میں ہے کہ ہر قابل قدر گفتگو (تقاریر) اگر خدا تعالیٰ کی حمد و ثناء کے بغیر شروع کی جائے تو وہ بے برکت اور بے اثر ہوتی ہے۔



مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی سولہویں تربیتی کلاس کے افتتاح کے موقع پر

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور خطاب

## جو اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کا خادم ہے وہ دراصل اس کی ساری مخلوق کا خادم ہے

۱۱ دق ۱۳۲۸ھ مطابق ۱۱ جولائی ۱۹۹۹ء کو مسجد مغرب مسجد مبارک میں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام جاری ہونے والے سولہویں تربیتی کلاس کا افتتاح کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کلاس میں شامل ہونے والے خدام کو مخاطب کرتے ہوئے ساری جماعت کو بعض قیمتی نصائح سے نوازا جنکو اس تقریر کا پورا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (شاہکار سلطان احمد پیر کوٹی)

نہیں ہوگا وغیرہ۔ غرض بہت سے کام زندگی سے تعلق رکھنے والے اس چھوٹے سے معاملہ کے متعلق اس کے سپرد ہوتے ہیں۔ مثلاً اس نے اپنے مالک کو کھانا کھلانا ہوتا ہے۔ مالک پوری تاکید کے ساتھ اسے ہدایتیں دیتا ہے اور اس سے یہ امید رکھتا ہے کہ وہ

پوری توجہ محنت اور پیار کے ساتھ

کام کرے گا۔ پھر وہ تنخواہ بھی اسے دوسروں سے زیادہ دیتے ہے۔ اس کے کپڑوں کا بھی وہ خیال رکھتا ہے اس کے بچوں کے کھانے اور پریشانی کا بھی وہ خیال رکھتا ہے۔ اسی طرح اس کے جو دوسرے خدام ہیں ان سے بھی وہ کام لیتا ہے۔ لیکن ان لوگوں کی نسبت جو اس سے کم دولت مند ہیں اپنے خداموں سے زیادہ پیار کرتا اور ان کا زیادہ خیال رکھتا ہے۔ اب دیکھو! آپ لوگ اللہ اور اس کے دین کے خدام ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ پر اور مجھ پر کہ میں بھی اس کا ایک ادنیٰ خادم ہوں بہت سی ذمہ داریاں ڈالی ہیں۔ جو تیرا دار شخص ہے وہ تو اپنے خدام سے ظاہری پاکیزگی اور صفائی کی توقع رکھتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ اپنے خدام سے نہ صرف ظاہری بلکہ باطنی صفائی اور پاکیزگی اور طہارت کی امید رکھتا ہے اور جو اللہ کا خادم ہو وہ اس کی

ساری مخلوق کا خادم ہے

اور بہت بڑی ذمہ داریاں ہیں جو اس خدمت کے ہم پر ڈالی گئی ہیں۔ مثلاً ہم صرف انسان کے خدام نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے خدام ہونے کی حیثیت سے ہم ان کے ہی خدام ہیں جو انسان نہیں بلکہ جو جاندار بھی ہیں۔ مثلاً ہمیں خدا نے کہا کہ اگر تم میرے خدام بننا چاہتے ہو تو تمہیں درختوں کے خدام بننا پڑے گا اور اسی نے حکم دیا ہے کہ پھلدار درختوں کو کاٹنا نہیں۔ ان کی ٹہنیوں کو توڑنا نہیں۔ انہ کو کوئی نقصان نہیں پہنچانا۔ پھر سب درختوں کے اندر نشوونما بڑھنے۔ پھلنے اور پھولنے کی اور بی بیج انسان کو فائدہ پہنچانے کی جو طاقت اللہ تعالیٰ نے رکھی ہے اس طاقت کے نشوونما میں ان کا ہاتھ بنانا اور ان کی خدمت کرنا ہے۔ اسلام میں اس بات کی بڑی تاکید کی گئی ہے۔

ایک دفعہ

ایک جنگ کے موقع پر

مسلمانوں کی جانیں بچانے کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گنتی کے چند

تشریح۔ تھوڑے اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

مجلس خدام الاحمدیہ کی

سولہویں تربیتی کلاس

کا آج اس وقت میں افتتاح کر رہا ہوں۔ گزشتہ سالوں میں خدام الاحمدیہ اپنی اس کلاس کی طرف پوری توجہ نہیں دیتے رہے۔ اس لئے میں نے اس دفعہ مجلس مرکزیہ سے یہ کہا تھا کہ اگر سولہویں کلاس کے نمائندے کلاس میں شامل نہ ہوئے تو اس کا افتتاح میں نہیں کروں گا۔ مجلس مرکزیہ نے دعاؤں کے ساتھ کوشش کی اور اللہ تعالیٰ نے فضل کیا کہ آج بڑی خاصی تعداد میں خدام اس کلاس میں شامل ہو رہے ہیں اور خاصی زیادہ مجالس کے خدام اس میں شامل ہو رہے ہیں۔ جو نقشہ اس وقت میرے سامنے رکھا گیا ہے اس کے مطابق ۱۳۲۵ھ میں اس کلاس میں صرف ۱۱ مجالس نے حصہ لیا تھا ۱۳۲۶ھ میں ۱۹۶۶ اور ۱۳۲۷ھ میں ۱۳۲۷ھ میں ۲۰ مجالس نے حصہ لیا تھا اور ۱۳۲۸ھ میں ۱۳۲۸ھ میں ۱۳۲۸ھ میں ۱۳۲۸ھ میں یعنی پچھلے سال سے تقریباً گنتی

تعداد میں۔ یہی حال شامل ہونے والے خدام کی تعداد کا ہے۔ ربوہ سے صرف پانچ خدام کو اس میں شمولیت کی اجازت دی گئی ہے جو خدام باہر کی مجالس سے آئے ہیں۔ ان میں سے بعض کو ابھی یہ پتہ نہیں کہ

مسجد میں باتیں نہیں کرنی چاہئیں

ان کی آواز کی بسیناٹ کاؤں کو جری لگ رہی تھی اور دل کو کلیف دے رہی تھی لیکن ایک پہلو خوشی کا بھی تھا۔ کہ کثرت سے خدام اس کلاس میں شامل ہوئے ہیں گو ابھی وہ تربیت چلے رہے ہیں۔ اور یہ ہمارا کام ہے کہ ان کی تربیت کریں اور ہم امید رکھتے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں تربیت حاصل کرنے کی توفیق عطا کرے۔

عزیز بچو! آپ جانتے ہیں کہ دنیا میں بہت سے لوگ خدام رکھا کرتے ہیں اور جو بڑے امیر لوگ ہیں ان کے بہت سے خدام ہوتے ہیں۔ اور وہ امیر ہر ایک خدام سے پوری خدمت لے رہے ہوتے ہیں۔ مثلاً جو خدام اپنے آقا کو کھانا کھلانے پر مامور ہے۔ اس سے یہ امید رکھی جاتی ہے۔ کہ وہ وقت پر کھانا کھلائے گا۔ برتن پوری طرح صاف کرے گا۔ اس کی رکابی یا گلاس پر میل کا ذرا سا نشان بھی



## انسان کی خدمت کے لئے

مسخر کئے ہیں۔ پھر اس نے اپنے خادموں اور اپنی طرف منسوب ہونے والوں کو بھی کہا کہ تم نے یہ خدمت کرنی ہے اور جو حکم اللہ تعالیٰ نے دیئے وہ ایسے نہیں تھے جو ایک مسلمان میں اور ایک غیر مسلم میں (جہاں تک خدمت کا تعلق تھا) فرق کرنے والے ہوں۔ مثلاً اس نے یہ کہا کہ کسی پر ہمتان نہیں تراشنا۔ اب اس نے یہ نہیں کہا کہ کسی مسلمان پر ہمتان نہیں تراشنا بلکہ اس نے کہا کہ کسی انسان کے خلاف ہمتان نہیں تراشنا۔ پھر مثلاً اس نے کہا کہ ظلم نہیں کرنا تو اس نے یہ نہیں کہا کہ اپنے بھائیوں پر ظلم نہیں کرنا جیسا کہ بعض دوسرے مذاہب نے اگر سود کی ممانعت کی تو صرف یہ کہا کہ اپنے ہم مذہبوں سے سود نہیں لینا۔ غیروں کو بے شک لوٹو اور ان کے

## اموال پر ناجائز قبضہ

کو اور بغیر حق کے ان کے اموال کھاؤ بلکہ اسلام نے یہ کہا کہ ظلم نہیں کرنا اور جب یہ کہا کہ ظلم نہیں کرنا تو ساتھ ہی یہ بھی کہا کہ اس سے میرا مطلب صرف یہ نہیں کہ مسلمان پر ظلم نہیں کرنا بلکہ میرا مطلب یہ ہے کہ کسی انسان پر ظلم نہیں کرنا اور یہ اسلام نے سود کی ممانعت کی تو اس نے یہ نہیں کہا کہ مسلمان سے سود نہیں لینا بلکہ یہودی سے سود لینا جائز ہے یا ہندو سے سود لینا جائز ہے۔ بلکہ یہ کہا کہ یہودی ہو یا عیسائی ہو یا ہندو ہو یا دوسرے جو اللہ تعالیٰ کو برا بھلا کہنے والا ہو تم نے ان میں سے کسی سے بھی سود نہیں لینا۔

## تم نے کسی انسان سے سود نہیں لیتا

پھر جب اس نے یہ کہا کہ اگر کوئی بھوکا تمہیں نظر آئے تو تم پر یہ ذمہ داری ہے کہ تم اسے کھانا کھلاؤ تو اس نے یہ نہیں کہا کہ کوئی مسلمان بھوکا نظر آئے تو تم اسے کھانا کھلاؤ بلکہ اس نے یہ کہا کہ کوئی دوسرا بھوکا نظر آئے تو یہودی بھوکا تمہیں نظر آجائے کوئی عیسائی بھوکا تمہیں نظر آجائے۔ کوئی ہندو بھوکا تمہیں نظر آجائے۔ کوئی امیر بھوکا ہو سکتا ہے۔ مثلاً وہ ابن سبیل ہے اور اس کی جیب کتری گئی ہے اور وہ وقتی طور پر غریب بن گیا ہے کیونکہ وہ غیر حجب پر ہے اور اس کی جیب میں پیسے نہیں ہوتے۔

## کوئی غریب بھوکا نظر آجائے

تو ہمسہ دو کا تم بنے پیسے بھرنا ہے۔ ہر دو کا تم نے خیال رکھنا ہے۔ ہر دو کو تم نے آرام پہنچانا ہے۔ پھر جب اس نے کہا کہ تم نے کسی کو بھی دکھ نہیں پہنچانا تو اس نے یہ نہیں کہا کہ تم نے کسی مسلمان کو دکھ نہیں پہنچانا بلکہ اس نے یہ کہا کہ کسی انسان کو دکھ نہیں پہنچانا خواہ اس کا تعلق کسی مذہب سے ہو یا وہ لاد مذہب دہریہ یا بت پرست ہو۔ خواہ وہ انبیاء کو برا بھلا کہنے والا ہو۔ خواہ وہ اپنی جہالت کی وجہ سے نبی کریم جیسے محسن کے خلاف نفرت کے جذبات رکھنے والا ہو۔

## تم نے کسی کو بھی دکھ نہیں پہنچانا

کیونکہ اللہ تعالیٰ نے کتبے کے میں نے اس جنس (یعنی نوع انسان) کو اشراف المخلوقات بنا دیا ہے وہ اپنی برہمنی سے اور اپنی جہالت کے نتیجے میں اپنے اس شرف کو بعض دفعہ کھودیتے ہیں۔ اس کی سزا میں انہیں دو ٹکا۔ لیکن تمہاری نگاہ میں ایسے انسان کے لئے بھی جس نے اپنی عزت کے بار کو اپنے ہاتھ سے پھاڑ دیا ہو عقارت نفرت اور بے غیرتی کے جذبات پیدا نہیں ہونے چاہئیں۔

درخت کاٹنے پڑے تھے لیکن اللہ تعالیٰ نے اس معاملہ کو اتنی اہمیت دی کہ قرآن کریم میں یہ ذکر کیا کہ وہ درخت میرے حکم سے کاٹے گئے تھے تا دنیا اور دنیوی لگا میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ اعتراض نہ کریں کہ خدا کے حکم کے بغیر اور خدا کی مرضی کے خلاف آپ نے ان درختوں کو کاٹ دیا۔ پس میں اللہ تعالیٰ نے درختوں کا بھی جو غیر جاندار میں خادم بنایا ہے۔

پھر سڑکیں میں آپ کو اور میں اللہ تعالیٰ نے ان سڑکوں کا بھی خادم بنایا ہے۔ اور کہا ہے کہ اگر تم میرے خادم بننا چاہتے ہو تو تمہیں سڑکوں کی خدمت بھی کرنی پڑے گی۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ راستوں پر سے گندگی اور تحفیف پہنچانے والی چیزوں کو پرے مٹا دینا بھی ایمان کا ایک جزو ہے اور جو ایسا کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس سے خوش ہوتا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر لیتا ہے۔ کیونکہ وہ اس کے حکم سے اور اس کے منشاء کے مطابق اور اس کو خوش کرنے کے لئے سڑک کی خدمت میں لگ گیا۔

اب آپ

## اپنے ماحول میں دکھیں

کہ کتنے لوگ ہیں جو اللہ تعالیٰ کے اس حکم کو جانتے سمجھتے اور پھر اس پر عمل کرنے کے لئے تیار ہوتے ہیں اور اس گندے ماحول میں ہمارے بہت سے احمدی خدام بھی ایسے ہوں گے جن کو یہ خیال نہیں آتا ہوگا کہ سڑک پر کوئی تحفہ وہ چیز نہ پھینکیں۔ اول تو سڑک پر کھانا پسندیدہ نہیں۔ لیکن اگر کہیں ضرورت پڑ جائے (بعض دفعہ مسافروں کو سڑک کے کنارے پر کھانے کی جائز ضرورت پڑ جاتی ہے) تو وہ تریوڑ کھائیں گے تو اس کے چھینکے دہیں سڑک پر پھینک دیں گے۔ آم کھائیں گے تو اس کی گھٹیللا وغیرہ دہیں سڑک پر پھینک دیں گے۔ کیلا کھائیں گے تو اس کے پھلکے دہیں سڑک پر پھینک دیں گے۔ اور بعض دفعہ آٹھ دس منٹ کے بعد کوئی بچہ دوڑتا ہوا دہان سے گزرے اور کیپلے کے پھلکے یا آم کی گھٹیل یا تریوڑ کے پھلکے پر سے پاؤں پھسلے اور گئے اور اس کی کوئی بڑی ٹوٹا جائے تو ایسے شخص نے اس سڑک کی خدمت نہیں کی۔ نیز اس نے بھی نوع انسان میں کسی کو تحفہ پہنچانے کا امکان پیدا کر دیا۔

اللہ تعالیٰ بعض دفعہ ایسے لوگوں کو اپنے فضل سے بچا بھی مہینتا ہے لیکن اگر کسی ایک شخص کو بھی اس کی وجہ سے دکھ پہنچا تو اپنے رب سے وہ کیا کہے گا کہ میں نے دعویٰ تو کیا تھا کہ میں تیرا خادم ہوں۔ لیکن میں نے خدمت کے تقاضوں کو پورا نہیں کیا۔ پھر جیسا کہ میں نے ابھی کہا ہے اس نے

## میں ہر مخلوق کا خادم بنایا

لیکن چونکہ ہر چیز کو اس نے انسان کے لئے یعنی اس کے فائدہ کے لئے اس کے آرام کے لئے اور اس کی قوتوں کے نشوونما کے لئے پیدا کیا ہے تاکہ وہ اپنے رب کی رضا زیادہ سے زیادہ حاصل کرتا چلا جائے۔ اس لئے رب سے بڑا خادم اس نے نہیں انسان کا بنایا۔ جتنے احکام ہیں قرآن کریم کی تسلیم میں اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ اور ارشادات میں نظر آتے ہیں۔ ان سب کا تعلق بالواسطہ یا بلاواسطہ بنی نوع انسان کی خدمت سے ہے۔ اگر ہم ہر حکم کو لے کر غور کریں تو بات ثابت ہو سکتی ہے لیکن اس کے لئے بڑا وقت چاہیے۔ ہاں چند مثالیں دی جا سکتی ہیں۔

اسلام ایک ایسا مذہب ہے جس نے یہ اعلان بھی کیا کہ ساری زمین اور اس کی ساری اشیاء آسمان اور اس کے سارے تارے اللہ تعالیٰ نے



# ایک دوست کی حج کعبہ سے اپنی پر

از محرم عبدالحمید صاحب شوق

بڑے خوش بخت ہیں فرخندہ روہیں نیاک فطرت ہیں  
جو کعبہ دیکھ آئیں باعث صد خیر و برکت ہیں  
زہے قیمت مقام سید ابرار میں پہنچنے  
محمد مصطفیٰ کے شہر پُر انوار میں پہنچنے  
برائے حج کعبہ حالت احرام میں پہنچنے  
شہ لولاک کے دربارِ خاص و عام میں پہنچنے  
بصد عشق و جنونِ دل رہِ مطلوب پہ پہنچنے  
برہنہ سر برہنہ پا در محبوب پہ پہنچنے  
شرابِ روح پرور کے پھلکتے جام پہ پہنچنے  
محمدؐ کے محط اور مقدس نام پہ پہنچنے

چمک اٹھا ستارہ نجاتِ محمودِ الہی کا  
رہِ قربِ خداوندی کے اس محبوبِ راہی کا  
بڑی میٹھی کھجوریں لانے لگے اور مدینے سے  
مزا کوثر کے شربت کا ملازمِ زم کے پینے سے  
عرب سے آ رہے ہیں ان کو اے اہلِ حرم! چومو!  
جو ارضِ پاک سے آئے ہیں یارو! وہ قدم چومو  
جو قسمت ہو تو تم بھی یہ سعادت شوقِ پاہن  
خجاری راہِ مکہ اور مدینہ میں نہا آئیں

••• برادرِ سردار عبدالحمید صاحبہ علیہ السلام، ماڈل ٹاؤن لاہور کی آنکھ میں موتی اتر رہا تھا جس کی بنا  
اب اپرین ہوئے۔ ہمیشہ حفیظ بیگم اہلیہ خلیفہ صلاح الدین صاحبہ مرحومہ بھی لاہور میں بخت  
بیار ہیں۔ برادرِ سردار عبدالسلام صاحبہ بھی عرصہ سے بیمار ہیں۔ میری بیوی بھی عرصہ سے سخت بیمار  
ہے کوئی افاقہ نہیں جو رہا۔ احبابِ جماعت اور زندگانِ سسر سے ان سب کی کال شغلیانی کرتے  
درخواست دے رہے۔ سرورہ رحمت اللہ والرحمت لہوہ

## امانتِ فنڈ صدائے انجمن احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:  
"فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں  
میں دستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدائے انجمن احمدیہ میں داخل  
ہونا چاہیے۔"  
(اضرب خزانہ صدائے انجمن احمدیہ)

اللہ تعالیٰ کا یہ بڑا احسان ہے کہ اس نے ہمیں اپنا خادم (اگر ہم واقعی  
اس کی نگاہ میں خادم بن جائیں تو اس سے بڑا احسان اور کی ہو سکتا ہے) بنا کر  
اپنی ہر مخلوق کی خدمت پر لگا دیا۔ اور اس کے مقابلہ میں ہم سے اس جزا کا ان  
انعامات کا وعدہ کیا کہ بڑے سے بڑا امیر لکھ دینا کے سارے امراء اور دولت مند  
اکٹھے ہو کر بھی اس جزا کا کوڑواں حصہ لیکر بارہاں حصہ جزا یا بدلہ یا اجرت یا تنخواہ  
(جزام بھی آپ رکھ لیں) نہیں دے سکتے۔

غرض ہم پر

اللہ تعالیٰ نے بڑا ہی فضل کیا ہے

کہ اس نے ہمیں اپنا خادم بنا لیا ہے۔ اگر ہم خدمت کے تقاضوں کو پورا کریں تو  
جو اجرت یا جو انعام یا جو فضل یا محبت کا جو سلوک اللہ تعالیٰ ہم سے کرے گا۔ وہ  
اتنا بڑا ہوگا۔ اتنا بڑا انعام۔ اتنی اچھی اور پیاری اور خوبصورت چیز ہے کہ اگر  
ہم اس کو پالیں تو اس دنیا کی اور اس دنیا کی ساری نعمتوں کو ہم نے پالیا۔  
کیونکہ ساری مخلوق کو بھی عزت کی اس نگاہ کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔ جو انسان  
اپنے رب کی نگاہ میں پاتا ہے اور اس کی قدر اور قیمت کو وہ سمجھتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے

کہ ہم خدمت کی ذمہ داریوں کو پوری طرح نبھائیں۔ مختلف پہلوؤں سے اور  
مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والی خدمات کا ذکر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں  
کر دیا ہے۔ ہم اسلام کی تعلیم کو سنبھالنے اور پھیلانے کے لئے یہاں  
اکٹھے ہوئے ہیں۔ اس نیت کے ساتھ کہ ہم اپنی زندگی میں اللہ تعالیٰ کے  
احکام اور اس کی ہدایات کو پورا کرنے کی کوشش کریں گے۔ یہ توفیق پاتا بھی  
اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی ہوتا ہے۔ اس لئے اب میں دعا کر ڈوں گا۔ آپ بھی  
دعا کریں اور سب احمدیوں کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خادم جوئے  
کی حیثیت سے جو ذمہ داریاں جماعت احمدیہ پر ڈالی ہیں۔ وہ خود اپنے فضل سے  
توفیق دے۔ کہ ہم ان کو ادا کر سکیں اور غلوں نیت سے ادا کر سکیں تاکہ جن  
نعمتوں کا۔ جن نعمتوں کا۔ جن فضلوں کا جس پیار کا ہمیں اس کے بدلہ  
میں وعدہ دیا گیا ہے۔ ان نعمتوں کو ان نعمتوں کو، ان فضلوں کو اور اس پیار کو  
ہم پاسنے والے ہوں۔ آمین

اس کے بعد حضور نے سب حاضرین سے ایک لمبی اور پُر ہموار دعا کرائی۔

## درخواست ہائے دعا

••• میرے لڑکوں اور میرے خوف ان دنوں چند صعوبات دا رہیں۔ بزرگانِ سلسلہ دعا کریں  
کہ موسے کریم میں اپنے فضل سے باعزت بریت بخشنے۔ محمد افضل نیشنل یا ٹیوٹ  
••• عزم کعبہ میں شہر صاحب آت کوٹ رحمت خان ضلع شیخوپورہ کی لڑکی فیاضہ السلام طویل  
عرصہ سے شدید بیمار ہے۔ احبابِ جماعت سے اس بچی کی صحت کا دل کے لئے دعا کی درخواست ہے  
نیز میرا چھوٹا بھائی عزیز محمد حیات بھی بیمار ہے اور میں خود بھی کچھ عرصہ سے مختلف عوارض کی  
وجہ سے علیل ہوں۔ ہم سب کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔

حاکم محمد ابراہیم شامیہ ماشر گورنٹ پرائمری سکول چھوڑ چکے، ضلع شیخوپورہ  
••• میری والدہ مکرمہ کی بائیں ہاتھ کی انگلیوں میں سوج ہے جس کی وجہ سے بے چینی اور تکلیف  
ہے۔ احبابِ جماعت ان کی کال شغلیانی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالشکور لاہور  
••• ہمارا ایک کسین ہیں رہا ہے۔ احبابِ کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ میاں چراغ الدین قلعہ صوبہ سرنگ

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۴-۲۵-۲۶ اکتوبر) میں نوجوان بھی کثرت سے شریک ہوتے ہیں (قائد جمعیۃ انصار اللہ سرگرم)



حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف سے آج سے ستائیس سال قبل

# مقامات مقدسہ کی حفاظت کے لئے

## درد دل سے نکلی ہوئی ایک آواز

تمام مسلمانوں کو مل کر یہودیوں کا مقابلہ کرنا چاہیے

(مرتبہ کریم محمد عبدالمحی صاحب امرتسری گنج مغل پورہ - لاہور)

آج سجدہ انصافی کی بے حرمتی پر اسلامی ملکوں میں ایک جوش پیدا جاتا ہے جس کو دیکھ کر اور وہ  
کا آج اظہار کیا جا رہا ہے اور یہ محسوس کیا جا رہا ہے کہ یہودیوں کا اگلا رخا نہ کجہ کی طرف  
ہوگا۔ اس خطرہ کو آج سے ۲۶ سال قبل جماعت احمدیہ کے اولیٰ اعظم امام حضرت مرزا  
بشیر الدین محمود احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بیان کیا تھا آپ نے یہ سب سب سے پہلے  
حالات کے متعلق جماعت احمدیہ کو حضور اور مسلمانوں کو عموماً مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ:

وہ جنگ (گزشتہ جنگ عظیم) ایسے خطرناک مرحلہ پر پہنچ گئی ہے کہ اسلام  
کے مقدس مقامات اس کی زد میں آگئے ہیں مصر کے ساتھ وہ مقدس سرزمین  
مشرق سے پہنچتی ہے جس کا ذرہ ذرہ ہمیں اپنی جانوں سے عزیز ہے یہ وہ مقدس  
مقام ہے جہاں ہمارے آقا کا مبارک وجود لیٹا ہوا ہے جس کی نگہوں میں محمد  
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پائے مبارک پڑا کرتے تھے۔ وہ گھر جسے ہم خدا کا گھر  
کہتے ہیں اسے جس کی طرف دن میں کم از کم پانچ بار ہونہ کر کے ہم نماز پڑھتے ہیں اور  
تسبیح کی زیارت اور حبیح کے لئے جاتے ہیں۔ جمہور کے لئے سنوڑوں میں سے ایک  
جیسا سنوڑ ہے یہ مقدس مقام صرف چند سو میل کے فاصلہ پر ہے ان کی حفاظت  
کا کوئی سامان نہیں۔ کھلے دروازوں اسلام کا خزانہ پڑا ہے بلکہ یوں کہنا چاہیے  
کہ دیدار بھی نہیں ہوں جو ان دشمن ان مقامات کے قریب پہنچتا چلتے ایک  
مسلمان کا دل لرز جاتا ہے کانز اللہ سے کہ نہ معلوم کھل کو کیا ہوگا۔ ہمیں یقین  
ہے کہ اللہ تعالیٰ خود ان کی حفاظت فرمائے گا لیکن ہمارا یقین اپنی ذمہ داریوں  
سے چھڑا نہیں سکتا۔ پس تم ان مقامات کی حفاظت کا وعدہ اللہ تعالیٰ  
نے کیا ہے مگر اس کے یہ مئے نہیں کہ مسلمان ان کی حفاظت کے فرض سے آزاد  
ہو گئے ہیں۔ بلکہ ضروری ہے کہ ہر مسلمان ان کی حفاظت کے لئے پوری کوشش  
کرے جو اس کے بس میں ہے۔ یہ مقامات روز بروز جنگ کے قریب آ رہے ہیں  
اور خدا تعالیٰ کی مشیت اور اپنے گناہوں کی شامت کی وجہ سے ہم بالکل  
بے بس ہیں اور کوئی ذریعہ ان کی حفاظت کا اختیار نہیں کر سکتے۔ اور زمین  
بات جو انسان کے اختیار میں ہوتی ہے یہ ہے کہ اس کے آگے پیچھے پھرنے  
ہو کہ جان دے دے مگر تم تو یہ بھی نہیں کر سکتے اور اس خطرناک وقت میں  
صرف ایک ہی ذریعہ باقی ہے وہ یہ کہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کریں  
کہ وہ اس جنگ کو ان مقامات مقدسہ سے دور لے جائے اور اپنے فضل  
سے ان کی حفاظت فرمائے۔ وہ خدا جس نے ابوہریرہ کی نبیائی کے لئے  
آسمان سے دبا بھیجی تھی اب بھی طاقت رکھتا ہے کہ ہر ایسے دشمن کو جس  
کے ہاتھوں سے ان مقدس مقامات اور شعائر کو کوئی گزند پہنچ سکے چلے دے  
پس یہی دستوں کو توجہ دلانا ہوں

کہ وہ اپنا ذمہ داریوں کو سمجھیں اور خدا تعالیٰ سے دعائیں کریں  
کہ وہ خود ہی ان مقامات کی حفاظت کے سامان پیدا کر دے وہ اس  
طرح دعائیں کریں جس طرح بچہ بھوک سے تڑپتا ہوا چلا تا ہے۔ جس

طرح ماں سے جدا ہونے والا بچہ یا بچہ سے محروم ہونے والی ماں آہ و زاری  
کرتی ہے اس طرح اپنے رب کے حضور رو رو کر دعائیں کرنی کہے اللہ  
تو خود ان مقامات کی حفاظت فرما۔ جو کام آج ہم اپنے ہاتھوں  
سے نہیں کر سکتے وہ خدا تعالیٰ کا ہاتھ کر دے اور ہمارے دل کا دکھ ہمارے  
ہاتھوں کی قربانیوں کا تلم مقام ہو جائے۔

(الفضل ۳ جولائی ۱۹۴۲ء)

اسلام کے مقامات مقدسہ کے متعلق جو خطرہ اور ان کی حفاظت کی فکر کا اظہار  
سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد (رضی اللہ عنہ) امام جماعت احمدیہ نے فرمایا اور  
جس طرح حضور نے نہایت مؤثر اور مخلصانہ پیرایہ میں غیرت اسلامی اور اپنے درد دل کا  
اظہار فرمایا اس کا سب سے کھلے بندوں اعتراف کیا۔ حتیٰ کہ ایک مخالف احمدیہ اخبار  
ذمزم نے لکھا کہ:-

وہ موجودہ حالات میں خلیفہ صاحب نے مصر اور حجاز مقدس کے لئے  
اسلامی غیرت کا ثبوت دیا ہے وہ یقیناً قابل قدر ہے اور انہوں نے  
اس غیرت کا اظہار کر کے مسلمانوں کے جذبات کی صحیح ترجمانی کی ہے۔

(اخبار ذمزم ۱۹ جولائی ۱۹۴۲ء)

پھر حضرت امام جماعت احمدیہ نے پاکستان میں آکر فرمایا:

اب جب کہ اسلام کی جڑوں پر تبرکھ دیا گیا ہے جب مسلمانوں کے مقامات  
مقدسہ حقیقی طور پر خطرہ میں ہیں کیا دقت نہیں آیا کہ آج پاکستان۔ ایرانی  
افغان، مال، ترکی وغیرہ سب کے سب اکٹھے ہو جائیں اور عربوں کے  
ساتھ مل کر ہمیں حملہ کا مقابلہ کریں جو مسلمانوں کی ذات کو توڑنے کے  
لئے اور اسلام کو ذلیل کرنے کے لئے دشمن نے کیا ہے اس میں کوئی  
شبہ نہیں کہ قرآن کریم اور حدیثوں سے معلوم ہوتا ہے کہ یہودی ایک  
دشمن پھر نسل میں آباد ہوں گے لیکن یہ نہیں کہا گیا کہ وہ ہمیشہ کے  
لئے آباد ہوں گے۔ نسل میں ہمیشہ کی حکومت عبادی الصلوٰت  
کے لئے مقرر کی گئی ہے۔۔۔۔۔

یہ سمجھتا ہوں مسلمان اب بھی دنیا میں اتنی تعداد میں موجود ہیں کہ  
اگر وہ مرنے پر آمادہ ہیں تو انہیں کوئی مار نہیں سکتا لیکن میری یہ امید  
کہاں تک پوری ہو سکتی ہے اللہ ہی اس کو بہتر جانتا ہے گا

(الفضل ۲۱ مئی ۱۹۴۸ء)

## گذرہ رسید بک

پرنسپل صاحب تعلیم الاسلام کا بے روبرو نے اطلاع دیا ہے کہ رسید بک  
نمبر ۱۸۷۶ جو کہ حصول چندہ برائے تعمیر مسجد کالج کی تھی گم ہو گئی ہے۔  
اس لئے جلد احباب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ اس رسید بک پر کبھی رقم کا چندہ نہ دیں  
نیز اگر کسی صاحب کو اس کا علم ہو تو ذریعہ نظارت بہت اہمال کو اطلاع دیں۔  
(ناظر بہت اہمال آمد۔ ربوہ)

## درخواست دعا

میرا بیٹا عزیز محمد الرزاق مشن ہسپتال لائل پورہ میں درجہ لایا ہے ۱۹۹ کو جگر  
کا آپریشن ہوا ہے۔ آپریشن کا عیب ہو گیا ہے لیکن کمزوری بہت زیادہ ہے۔ عزیز  
کی جلد صحت یابی کے لئے جلد احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ  
اپنے خاص فضل سے جلد از جلد شفا عطا فرمائے۔

(ملک محمد خان پنشنر پولیس محکمہ دارالمنین ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

وہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ (دیجہ)



# عبداللہ بن سبا کی منافقت

## اور اس کی سازش

(مزمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ)

عبداللہ بن سبا ایک یہودی تھا جو اپنی مائا کی وجہ سے ابن سودا کے ساتھ تھا۔ وہ اپنے والا اور نہایت بد باطن انسان تھا۔ اسلام کی برصغیر ہوتی تھی کہ وہ کبھی اس غرض سے مسلمان ہوا۔ کہ کسی طرح مسلمانوں میں فتنہ ڈالنے کے لیے نزدیک اس دماغ کے فتنے اسی مفسد انسان کے اور گرد گھومتے ہیں۔ اور یہ ان کی روح رواں ہے شرارت کی طرت مائل ہو جاتا اس کی جبلت میں داخل معلوم ہوتا ہے۔ نغیہ منصوبہ کرنا اس کی عادت تھی اور اپنے مطلب کے آہ میوں کو مار لینے پر اس کو خاص ہمت تھا۔ وہ ہر ایک سے اس کے مذاق کے مطابق بات کرتا تھا اور نیکی کے پردے میں بدی کی تحریک کرتا تھا اور اسی وجہ سے اچھے اچھے صحابہ آدمی اس کے دھوکے میں آجاتے تھے۔ حضرت عثمانؓ کی خلافت کے پہلے نصف میں مسلمان ہوا۔ اور تمام بلاد اسلامیہ کا دورہ اس غرض سے کیا۔ کہ ہر ایک جگہ کے حالات سے خود واقفیت پیدا کرے۔ اور اپنے مطلب کے آدمیوں کا انتخاب کر کے مختلف بلاد میں اپنی شرارتوں کے مرکز قائم کرے۔ مدینہ منورہ میں تو اس کی دال بگلی سکتی تھی۔ مگر مکہ اس وقت سیاحت سے بالکل علیحدہ تھا۔ سیاسی مرکز اس وقت دار الخلافہ کے سوا بقرہ۔ کوفہ۔ دمشق اور فسطاط تھے۔ پہلے ان مقامات کا اس نے دورہ کیا اور یہ رویہ اختیار کیا۔ کہ ایسے لوگوں کی تلاش کر کے جو سزا یافتہ تھے اور اس وجہ سے حکومت سے ناخوش تھے، ان سے ملتا اور انہی کے ہاں ٹھہرتا چنانچہ سب سے پہلے بقرہ گیا اور کلبیج ابن جبلیہ ایک نظر بند ڈاکو کے پاس ٹہرا۔ اور اپنے ہم مذاق لوگوں کو جمع کرنا شروع کیا۔ اور ان کی ایک مجلس بنائی۔ چونکہ کام کی ابتداء تھی اور یہ آدمی ہوشیار تھا مانت مانت بات دیا۔ بلکہ اشارہ کنایہ سے ان کو فتنہ کی طرف بلاتا تھا اور جیسا کہ اس نے ہمیشہ اپنا دھیرہ رکھا۔ وعظ و نید کا سلسلہ بھی ساتھ جاری رکھا جس سے ان لوگوں کے دلوں میں اس کی عظمت پیدا ہو گئی اور وہ اس کی باتیں قبول کرنے لگے۔ عبداللہ بن سبا کو جو بقرہ کے والی تھے جب اس کا علم ہوا تو انہوں نے اس سے اس کا حال پوچھا اور اس کے آنے کی وجہ دریافت کی اس نے جواب میں کہلا بھیجا کہ میں اپنی کتاب میں سے ایک شخص ہوں جسے اسلام کا آفس ہو گیا ہے اور آپ کی حفاظت میں رہنا چاہتا ہوں عبداللہ بن سبا کو چونکہ اصل حالات پر گواہی حاصل ہو چکی تھی انہوں نے اس کے عذر کو قبول نہ کیا۔ اور کہا کہ مجھے تمہارے متعلق جو حالات معلوم ہیں وہ ان کے خلاف ہیں۔ اس نے تم میرے علاقہ سے نکل جاؤ۔ وہ بقرہ سے نکل کر کوفہ کی طرف چلا گیا مگر فساد بنادت اور اسلام سے بیگانگی کا بیج ڈال گیا۔ جو بعد میں بڑھ کر ایک بہت بڑا دشت بن گیا

### پہلی سیاسی غلطی

میرے نزدیک یہ سب پہلی سیاسی غلطی ہوئی ہے۔ اگر والی بقرہ بجائے ساو جلا وطن کرنے کے قید کر دینا اور اس پر الزام قائم کرنا تو شاید یہ فتنہ دہیں دبا رہتا۔ ابن سودا تو اپنے گھر سے نکلا ہی اس الدوسے سے تھا مگر تمام عالم اسلام میں پھر کہ فتنہ ساز کی آگ بھڑکانے اس کا بقرہ سے علاوہ اس کے دماغ کے عین مطابق تھا۔ کوفہ میں پہنچ کر اس شخص نے پھر وہی بقرہ والی کارروائی شروع کی اور بالآخر وہاں سے بھی نکالا گیا

لیکن یہاں بھی اپنی شرارت کا بیج بوتا گیا جو بعد میں بہت بڑا دشت بن گیا۔ اور اس دفعہ اس کے نکالنے پر اس پہلی سیاسی غلطی کا ارتکاب کیا گیا۔ کوفہ سے نکل کر یہ شخص شام کو گیا مگر وہاں اس کو اپنے قدم جانے کا کوئی موقع نہ ملا۔ حضرت معاویہؓ نے وہاں اس عمرگی سے حکومت کا کام چلایا ہوا تھا کہ نہ تو اسے ایسے لوگ ملے جن میں یہ ٹھہر کے اور نہ ایسے لوگ جیتے آئے جن کو اپنا قائم مقام بنایا جاوے پس شام سے اس کو باصرت دیاس آگے سفر کرنا پڑا۔ اور اس نے مصر کا رخ کیا۔

ابن السواد شام سے نکل کر مصر پہنچا اور یہی مقام تھا جسے اس نے اپنے کام کا مرکز بنانے کے لئے چنا تھا۔ کیونکہ یہ مقام دار الخلافہ سے بہت دور تھا۔ اور دوسرے اس جگہ صحابہ کی آمد و رفت اس کثرت سے نہ تھی جتنی کہ دوسرے مقامات پر جس کی وجہ سے یہاں کے لوگ دین سے نسبتاً کم تعلق رکھتے تھے۔ اور فتنہ میں حصہ لینے کے لئے زیادہ تیار تھے۔ چنانچہ ابن السواد کا ایک نائب جو کوفہ کا باشندہ تھا اور جس کا ذکر آگے آگیا ان واقعات کے تھوڑے ہی عرصہ بعد جلا وطن کیا گیا۔ تو حضرت معاویہ کے اس سوال پر کہ تمہارا پارٹی کے مختلف ممالک کے ممبروں کا کیا حال ہے اس نے جواب دیا کہ انہوں نے مجھ سے خط و کتابت کی ہے اور میں نے ان کو سمجھایا

۔۔۔۔۔ اور انہوں نے مجھے نہیں سمجھایا۔ مدینہ کے لوگ تو مہم سے تیلوچ نسادے شائق ہیں اور سب سے کم اس کی قابیلیت رکھتے ہیں۔ اور کوفہ کے لوگ چھوٹی چھوٹی باتوں پر نکتہ چینی کرتے ہیں۔ لیکن بڑے بڑے گناہوں کے ارتکاب سے خوف نہیں کھاتے۔ اور بقرہ کے لوگ اکٹھے جھگڑتے ہیں۔ مگر پر اگندہ ہو کر بھاگتے ہیں۔ ہاں مصر کے لوگ ہیں جو شرارت کے اہل سب سے زیادہ ہیں مگر ان میں یہ نقص ہے کہ پیچھے نام بھی جلدی ہو جاتے ہیں اس کے بعد شام کا حال اس نے بیان کیا کہ وہ اپنے سرداروں کے سب سے زیادہ مطیع ہیں اور اپنے گمراہ کرنے والوں کے سب سے زیادہ نافرمان ہیں یہ رائے ابن الکراء کا ہے جو ابن السواد کی پارٹی کے رکنوں میں سے تھا اور اس سے سلوم ہوتا ہے۔ کہ مصر ہا سب سے عمدہ مقام تھا۔ جہاں ابن السواد ڈیرہ لگا سکتا تھا۔ اور اس کی شرارت کا باریک بین نظر نے اس امر کو معلوم کر کے اس مقام کو اپنے قیام کے لئے چنا اور اسے فساد کا مرکز بنا دیا اور بہت جلد ایک جماعت اس کے ارد گرد جمع ہو گئی

اب سب بلاد میں شرارت کے مرکز قائم ہو گئے اور ابن السواد نے ان تمام لوگوں کو سزا یافتہ بننے یا ان کے رشتہ دار بننے یا اور کسی سبب سے اپنی حالت پر قانع نہ بننے۔ نہایت ہوشیاری اور داخانی سے اپنے ساتھ ملانا شروع کیا اور ہر ایک کے مذاق کے مطابق اپنی غرض کو بیان کرتا تاکہ اس کی ہمدردی حاصل ہو جاوے مدینہ شہرارت سے محفوظ تھا اور شام بالکل پاک تھا۔ نین مرکز تھے جہاں اس فتنہ کا مواد تیار ہوا تھا۔ بقرہ۔ کوفہ اور مصر۔ مصر مرکز تھا۔

مگر اس زمانہ کے تجربہ کار اور فلسفی دماغ انارکسٹوں طرح ابن السواد سے اپنے آپ کو خلف الاستاد رکھا ہوا تھا۔

سب کام کی روح ہی تھا مگر آگے دوسرے لوگوں کو کیا ہوا تھا اور قریب ہونے کے اور برج اس سیاسی فوجیت کے جو اس وقت بقرہ اور کوفہ کو حاصل تھا یہ دونوں شہر تقرات میں زیادہ حصہ لینے ہوئے نظر آتے ہیں لیکن ذرا باریک نگاہ سے دیکھا جاوے تو تاریخ کے صفحات سے سات ظاہر ہوتا ہے کہ ان تمام کارروائیوں کی باگ مصر میں بیٹھے ہوئے ابن السواد کے ہاتھ میں تھی۔ (باقی)

ہر صاحب استطاعت کے لئے کافروں کے لئے خلیفۃ المسیح کا سر پٹا ہونا  
اپنے غیر از جماعت کے لئے سر پٹا ہونا



# جنرل اختر حسین ملک مرحوم

(۱)

لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک قوم کے ایک ایسے ہیرو تھے جن کا نام پاکستانی بچوں کو بھی یاد ہے۔ جب ان کی سرکردگی اور نگرانی میں پاکستانی افواج چھب اور جوڑیوں کے آہنی مورچوں کو سمار کرتی ہوئی جٹوں کی طرف بڑھ رہی تھیں تو جنرل اختر حسین ملک پاکستانیوں کی بہادری، استقامت اور اولوالعزمی کی ایک عجم تصویر بن کر ابھرے اور اہل پاکستان کے ذہنوں پر چھا گئے۔ بعد میں جب چونڈہ کے میدان میں ان کے بھائی جنرل عبدالعلی ملک نے ٹینکوں کی اس جنگ میں غنیمت کو عبرت ناک شکست دی جس میں بھارت نے اپنی پوری فوجی مشین داؤ پر لگا دی تھی تو ان دونوں جری بھائیوں کے چرچے مکی لگی ہیں ہوسے۔ مجھے بے اندازہ اشتیاق تھا کہ ان سے ملوں۔ اس کی ایک وجہ تو اوپر درج کر چکا ہوں۔ دوسرے میں نے یہ بھی سنا تھا کہ ان دونوں بھائیوں کو علم و ادب سے بھی رغبت ہے اور جنرل عبدالعلی ملک تو شعر بھی کہتے ہیں۔ تیسرے اسلئے بھی کہ یہ بھائی میری ہی بولی بولتے تھے اور ایک لحاظ سے میرے پڑوسی تھے۔ یوں باواسطہ طور پر میں ان دونوں بھائیوں کے خاندان سے بھی متعارف تھا اور اس جستجو میں تھا کہ وہ لاہور آئیں تو ان سے ملاقات کی سبیل پیدا ہو اور آخر مجھے اس میں کامیابی حاصل ہوئی۔ لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک سنو ہیڈ کوارٹرز میں پاکستان کے فوجی نمائندے کے عہدے پر فائز تھے۔ جب ان کے والد گرامی کا انتقال ہوا اور وہ پاکستان تشریف لائے تو اپنے دوست جناب عزیز ہمدانی کے ہمراہ ملک جعفر صاحب کے دوستکدے پر پہنچا تو معلوم ہوا کہ جنرل صاحب اپنے والد گرامی کے مزار پر فاتحہ پڑھنے گئے ہیں اور ان کی واپسی کا وقت قریب

## مشگفتہ مزاج فوجی

آفر تھام کے قریب، وہ تشریف لے آئے۔ وہ ایک سادہ سے سوٹ میں ملبوس تھے۔ ان کے ہمراہ ان کے بڑے صاحبزادے کیپٹن سعید اختر ملک اور چند دوسرے عزیز اور دوست بھی تھے۔ میرے ساتھ نہایت گرمجوشی سے مصافحہ کیا۔ مجھے چند ہی لمحوں کی گفتگو کے بعد معلوم ہوا کہ جنرل ملک نہایت مشگفتہ مزاج انسان ہیں اور اپنی فوجی چال ڈھال اور غیر معمولی قد و قامت کے باوجود وہ حسن ذوق، نفاست اور نہذیب کے پیکر ہیں۔ ہم سب کھانا کھانے کے لئے اٹھے تو لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک اپنے بڑے صاحبزادے کیپٹن سعید اختر ملک کے قریب سے مگرتے ہوئے رک گئے۔ انہیں سر سے پاؤں تک دیکھا اور پوچھا "کیوں میاں، کہاں تک پہنچنے کے ارادے ہیں؟" انکے یہ کلمات یہ تھا کہ کیپٹن صاحب کا قد اپنے والد گرامی کے قد سے بھی نکلا جا رہا تھا۔

## دلربا شخصیت

کھانے کے بعد مجھ سے کلام سنانے کی فرمائش کی گئی جسے میں نے اعزاز سمجھا اور بہت سی نظمیں اور غزلیں سنائیں۔ شاعر اپنے سامع کی طرف سے داد کے انداز اور موقع و محل سے فوراً اندازہ لگا لیتا ہے کہ مصروف سخن فہم ہیں یا یونہی تکلف فرما رہے ہیں۔ میں نے جنرل ملک کی نفاست ذوق کے بارے میں بہت کچھ سنا رکھا تھا مگر یہ علم نہ تھا کہ وہ فن کے جمالیاتی پہلوؤں پر اتنے حاوی ہیں اور شعر کی انتہائی گہرائی تک جا پہنچتے ہیں۔ مجھے ان کی شخصیت کے ہر پہلو سے متعارف ہو کر بے حد محوشی ہوئی۔ بعد کی گفتگو میں انہوں نے بتایا کہ وہاں ترکی میں اردو کی چیزیں بہت کم پڑھنے کو ملتی ہیں۔ بس ایک "جنگ" اخبار پہنچتا ہے جسے پہلے صفحے کی پہلی سطر سے آخری صفحے کی آخری سطر تک پڑھا جاتا ہے۔ میں نے ان سے وعدہ کیا کہ میں اپنی اہارت میں شائع ہونے والا ادبی رسالہ نہایت باقاعدگی سے نذر کرتا رہوں گا۔ چنانچہ میں نے ایسا ہی کیا اور اب جب ان کا سامان ترکی سے واپس آئے گا تو اس رسالے کی بعض اشاعتیں اس سامان میں یقیناً موجود ہوں گی۔ جنرل صاحب نے میرے مشاغل کے بارے میں پوچھا اور میں نے بتایا

کہ گز بسراخباروں میں کالم نویسی پر ہوتی ہے تو انہوں نے "لاہور لاہور ہے" کا بطور خاص ذکر فرمایا اور اس کے بعد جب بات پاکستانی اخبارات کے مزاجیہ رنگوں تک پہنچی تو انہوں نے "ڈان" میں شائع ہونے والے "آرٹ بکولڈ" کے کالموں کی اس لحاظ سے بہت تعریف کی کہ وہ کتنی روانی اور بے ساختگی کے ساتھ اپنے ملک کے صدر تک پر نہایت کڑی مگر نہایت شگفتہ تنقید کرتے جاتا ہے۔ یہ چند واقعات ہیں نے محض اس لئے درج کئے ہیں کہ لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک کی فوجی مہارت اور جرأت پر تو بہت کچھ لکھا جائے گا مگر ان کی دلربا شخصیت کے یہ پہلو شاید عوام کی نظروں سے اوجھل رہیں۔ ترکی میں ٹریک کے ایک حادثے نے پاکستان سے اس کا ایک سچا اور کھرا ہیرو چھین لیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں جگہ دے۔ ہماری قومی تاریخ ان کے کارناموں سے ہمیشہ ہمیشہ گونجی رہے گی۔  
(احمد نعیم قاسمی - منقول از روزنامہ جنگ کراچی ۹ ستمبر ۱۹۶۹ء)

(۲)

لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک کی وفات ملک و قوم کا ایک ایسا نقصان ہے جسکی شاید ہی ثباتی ہو سکے۔ صدر یحییٰ خان نے اپنے ایک تعزیتی پیغام میں جنرل اختر حسین اور ان کی اہلیہ کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ ان کی وفات سے پاکستان کی فوج ایک ممتاز افسر سے محروم ہو گئی ہے۔ لیفٹیننٹ جنرل اختر حسین ملک گذشتہ روز ایک میٹھے میں پاکستان کا پولین دیکھنے کے لئے انقرہ سے واپس جا رہے تھے کہ اچانک ان کی کار ایک مہلک حادثے سے دوچار ہو گئی تھی۔ پاکستان کے عوام انہیں چھب اور جوڑیاں کے فاتح کی حیثیت سے جانتے ہیں۔ وہ پہلے جنرل تھے جن کو ۶۵ء کی جنگ میں جرأت و استقلال کا عظیم کارنامہ انجام دینے پر ہلالِ جرأت دیا گیا تھا۔ کیمبل پور کے ایک ممتاز فوجی خاندان کے اس سپاہی کو ۱۹۶۵ء کی جنگ میں کشمیر کی سرحد پر بھارت کی جارحانہ کارروائیوں کو روکنے کے لئے بھیر کے علاقے میں متعین کیا گیا تھا۔ چھب کے اس محاذ پر بھارت نے اپنی منہبوط فوجی چوکیاں اور مورچے قائم کر رکھے تھے۔ دشمن کی فوج بھی تعداد میں زیادہ تھی اور وہ پاکستانی فوج کی بہ نسبت کئی گنا طاقت ور بھی تھی۔ بھارتی گیریوں کے مورچوں پر حملہ کرنے کے لئے جنرل اختر حسین کی فوج بالکل ناکافی سمجھی جا رہی تھی اس کے باوجود وہ اپنی مختصر فوج کو لے کر آگے بڑھے اور اس قدر جرأت کے ساتھ حملہ کیا کہ دشمن کے تمام مورچے پوری طرح تباہ ہو گئے۔ اس کی اصل وجہ خود جنرل اختر حسین ملک کی شجاعت و بہادری تھی۔ وہ عین لڑائی کے دوران اگلی صفوں میں پہنچ جاتے اور اپنے سپاہیوں کے حوصلے بڑھاتے، ان کی بھی دلیری دشمن کی عبرت ناک شکست کا سبب بن گئی تھی۔ ان کا یہ کارنامہ پاکستان کی تاریخ میں سنہری حروف میں لکھا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ اپنے اس سپاہی کو غریقِ رحمت کرے۔

## چندہ سالانہ اجتماع انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کے اراکین ایک دفعہ پھر اپنے سالانہ مرکزی اجتماع کے لئے جمع ہو رہے ہیں۔ جہاں وہ اپنے اوقات انشاء اللہ عزیز خالص روحانی ماحول میں گزاریں گے۔ اجتماع کے عام انتظامات اور مہمان نوازی پر مرکز کو اخراجات کرنے پڑتے ہیں۔ اس کام میں مرکز کا ہاتھ اس طرح بٹا سکتے ہیں کہ وہ ماہِ نولہور (اگست) اور تہمک (ستمبر) میں اپنا چندہ سالانہ اجتماع سو فیصد پورا ادا کر دیں۔ اور زعماء یہ قوم فوراً مرکز میں بھجوا دیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(قائد مال انصار اللہ مرکزیہ - ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار

الفضل خود خرید کر پڑھے



# وصایا

ضوری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

- ۱- ان وصایا کو جو نمبر دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں وصیت نمبر صدر انجمن کی منظوری حاصل کرنے پر دئے جائیں گے
- ۲- وصیت کنندگان سکریٹری صاحبان مال - سیکریٹری صاحبان وصایا - اس بات کو نوٹ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپرداز - ربوہ)

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۳

میں سکینہ بی بی زوجہ تاج الدین صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ دردی عمر ۳۴ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن مانگٹ اونچے ضلع گوجرانوالہ بقائمی برنس دھاکس بلجبرو اگر ۲۵ بج تاریخ ۲۳-۹-۶۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

- ۱- حق ہر مذمہ عائد ۱۵۰۰ روپے
- ۲- زیور طلسمانی ایک تولہ ۱۵۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جرز نہ ثابت ہو۔ اس کے سوا کسی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتناہ - سکینہ بی بی امیہ تاج الدین صاحب مانگٹ اونچے - ضلع گوجرانوالہ گوردشتہ - محمد فیروز سیکریٹری مال مانگٹ اونچے - گواہ شہر، تاج الدین مانگٹ اونچے

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۴

میں محمد حنیف شمس ولد حاجی محمد ترفیع صاحب قوم کشمیری پیشہ تعلیم عمر ۲۱ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گوجرانوالہ ضلع گوجرانوالہ بقائمی برنس دھاکس بلجبرو اگر ۱۵ بج تاریخ ۲۹-۹-۶۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک عدد مکان داخ باغبانپورہ۔۔۔۔۔ ۲۰۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتا ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جرز نہ ثابت ہو۔ اس کے سوا کسی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۰ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتا رہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العہد :- محمد حنیف شمس ولد حاجی محمد ترفیع صاحب بیت الشمس باغبانپورہ گوجرانوالہ گوردشتہ - بہرائین باغبانپورہ گوجرانوالہ گوردشتہ - محمد شریف ولد محمد عبد اللہ صاحب گوجرانوالہ

## احمدیہ ہوسٹل لاہور کیلئے پمپرنٹنٹ فرود کی بات

احمدیہ ہوسٹل لاہور کے لئے ایک گریجویٹ دست کی ضرورت ہے جو محکمہ تعلیم کا بھی تجربہ رکھتے ہوں اور بطور پمپرنٹنٹ کام کر سکیں۔ ریٹائرڈ احباب بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ درخواست دینے والے احباب انتظامی قابلیت دالے۔ اور دینی علوم سے واقف ہوں تاکہ وہ نوجوانوں کی تربیت کر سکیں۔

درخواستیں ناظر تعلیم کو ۲۵ تنوگ کالج کو ایفیکشن و سفارشات مقامی امیر محلہ بھوجا دی جائیں۔ ۲۵۰/۰ روپے تک ماہوار الاؤنس دیا جائے گا۔ (ناظر تعلیم)

۲- برادر محمد عبد الحمید صاحب نہری پٹواری معلقہ (جودا) آٹھ دس یوم سے صحت بیمار ہیں۔ ان کی کل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ احباب کرام بزرگان سلسلہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت عطا فرمائے۔ امین (عبد الرشید دفتر الفضل ربوہ)

# فہرست عطیہ دہندگان برائے تعمیر مدرسہ پندرہ

احباب ان سب عطیہ دہندگان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب پر اپنا فضل فرمائے اور ان کا حافظہ ناصر ہو۔  
(ڈاکٹر) مرزا انور احمد چیف میڈیکل افسر فضل عمر ہسپتال ربوہ

| نمبر شمار       | نام معنی                                           | رقم |
|-----------------|----------------------------------------------------|-----|
| ۱-              | خواجہ محمود صاحب ادکارہ                            | ۲۰  |
| ۲-              | قریشی عبدالقادر صاحب                               | ۵   |
| ۳-              | شیخ فضل محمد نذیر احمد صاحبان                      | ۱۰  |
| ۴-              | زاہد علی صاحب                                      | ۵   |
| ۵-              | ناصرہ منہار الحق صاحب کراچی برائے سرچیکل وارڈ      | ۳۶  |
| ۶-              | ناہید منیا صاحبہ                                   | ۲۰  |
| ۷-              | بیگم صاحبہ ایم اے نور شید صاحبہ                    | ۲۰  |
| ۸-              | سیکرٹری مال جماعت احمدیہ گوجرہ                     | ۷   |
| ۹-              | قمر احمد صاحب قریشی سکریٹری مال جماعت احمدیہ لاہور | ۱۰  |
| ۱۰-             | ذکیہ خاتون صاحبہ کراچی                             | ۲۱  |
| ۱۱-             | مردا محمد حسین صاحب                                | ۱۱  |
| ۱۲-             | ڈاکٹر محمد رحمت رحیم صاحب                          | ۵   |
| ۱۳-             | بدیع الکیم صاحب بل روڈ لاہور                       | ۲۶  |
| ۱۴-             | شیخ محمد یوسف صاحب سیکریٹری مال جماعت احمدیہ لاہور | ۶   |
| اور متفرق احباب |                                                    |     |
| ۱۵-             | شیخ دوست محمد صاحب شمس لاکھی پور                   | ۵   |
| ۱۶-             | محمد نصر اللہ صاحب قریشی                           | ۵   |
| ۱۷-             | سیکرٹری صاحب مال جماعت احمدیہ محبت صدر             | ۹   |
| ۱۸-             | ظہور رحیم صاحب صاحبہ سول لائن لاہور                | ۲۰  |
| ۱۹-             | قریشی منظور احمد صاحب                              | ۷   |
| ۲۰-             | عظیمہ عظمت صاحبہ                                   | ۹   |

## تحریک جدید کا مالی سال اختتام پذیر ہونے سے

اللہ تعالیٰ کا ان لوگوں پر احسان ہے جن کو تحریک جدید جیسی مبارک اور عظیم الشان تحریک میں شامل ہو کر خدمت دین کی توفیق ملی ہے۔ تحریک جدید کی بنیاد خدا تعالیٰ کے خفیہ اہام کے تحت سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کے ہاتھوں رکھی گئی تھی۔ تحریک جدید کے سال رحمان کا شمار اسی سال ہی میں ہے اور وصولی قریباً پچاس فی صد ہوئی ہے۔ یہ تشویشناک کمی مخلصین سلسلہ کے تعاون سے ہی پوری ہو سکتی ہے۔ چندہ کی وصولی میں کمی کے باعث حمالک بیرون میں ہماری تبلیغی سرگرمیوں میں روک پیدا ہونے کا خدشہ لاحق ہو سکتا ہے۔ لہذا رشاہت اسلام کو دینی فزوریات پر مقدم کرنے ہوئے تنگی برداشت کر کے سبھی اپنی موجودہ رقم جلد تر ارسال فرمائیں اور دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا نذر پیش کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے۔ آمین (دکیل المال اول تحریک جدید)

## درخواست ہائے دعا

برادران پوہری محمد احمد صاحب سنوری آف کوئٹہ اور حاجے مسعود احمد صاحب خورشید کراچی کے کاروبار میں ترقی کے لئے حاجے دعا فرمائیں۔ محترمہ خاتون اختر النساء صاحبہ کے مکان کا مقدمہ سول عدالت کوئٹہ میں زیر سماعت ہے ان کی کامیابی کے لئے بھی بزرگان سلسلہ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے (فاکار حکیم حفیظ الرحمن سنوری دہرہ)



# تربیاق اٹھرا۔ اٹھرا کے علاج کیلئے کورس۔ / ہاپے نور نظر اولاد زینہ کیلئے کورس / ۲۵ روپے تو تیرید یونیورسٹی دہلی

## سب شہروں میں مساجد بنائیں گے

نواب صدیق حسن خان صاحب حضرت مسیح موعود و مہدی مسعود علیہ السلام کی علامتوں کے مستحق اقرباب السّاعۃ بن گھنٹے ہیں کہ:-  
 "سارے آفاق میں دہری داخل ہوں گے جیسا کہ بعض روایات میں آیا ہے۔ (اور) سب شہروں میں مساجد بنائیں گے۔"  
 موجود زمانہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے صرف جماعت اچھ کو ہی غیر مالک میں مساجد بنانے کی توفیق مل رہی ہے۔ ان کی ابتدا مسجد فضل لندن کی تعمیر سے ہوئی جو ۱۹۲۱ء میں مسیحا حضرت المصباح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے درشاد کے تحت جماعت اچھ کی متوجہ کے چندہ سے بنائی گئی۔ اس کے بعد تعمیر مسجد کا ایک ایسا نافرود سلسلہ شروع ہوا۔ ذالک فضل اللہ الیوم تہ من یشاء پس مبارک ہیں وہ لوگ جو انکاف عالم میں تعمیر ہونے والی مساجد پر حصہ لیتے ہیں لہذا ہر مخلص احمدی مرد۔ عورت اور بچہ کا فرض ہے کہ وہ اس مدتہ جاریہ میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ سے انعامات نیز "احواز مہدی" کی فہرست میں شمار ہونے کی سعادت حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔  
 (وکیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

## دعائے مغفرت

میرے ماموں جان شیخ حبیب اللہ صاحب ایڈووکیٹ نا بوسٹٹ حال حافظ آباد جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ مورد ۱۹۶۹ء بروز بدھ اپنے مالک حقیقی سے جا ملے ہیں۔  
 اناللہ وانا الیہ راجعون  
 بزرگان سدا جواب جاعت دعا کریں کہ خدا تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان کے جسد رشتہ داروں عزیزوں کو صبر کی توفیق دے۔ آمین۔

قریشی اشفاق اچھ

(۱۰) سٹاٹ ماؤن سرگودھا

ترسیل ذرا درانتظامی امور کے متعلق منیر فضل سے خط و کتابت کیا کریں

## تحریک جدید کے معاونین خاص میں اضافہ


تحریک جدید کی ضروریات سلسلہ اشاعت اسلام کے بارے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (علیہ السلام) نے فرمودے کے متوجہ خطبات کے ذریعہ مخلصین جماعت پر یہ امر اور روشن کی طرح واضح ہوا ہے کہ اس مفذس ہم کے لئے انہیں پہلے سے بہت بڑھ چکے کہ قربانی پیش کرنی چاہیے۔ چنانچہ حال ہی میں جن مخلصین نے اپنے دعووں کو خیر مسموٰی رضا کے ساتھ بڑھا کر کم از کم ایک ہزار روپے تک کر دیا ہے ان کے اسماء گرامی قارئین کرام کی خاص دعاؤں کے لئے درج ذیل کئے جاتے ہیں۔  
 ۱۔ مکرم حاجی محمد عیسیٰ صاحب کار یہ  
 صلہ شیخ پورہ ۱۰۰۰/-  
 ۲۔ مکرم چوہدری محمد الدین صاحب  
 فتنہ کلاس۔ صلہ شیخ پورہ ۱۰۰۰/-  
 ۳۔ مکرم چوہدری عبدالغفور صاحب  
 فتنہ کلاس۔ صلہ شیخ پورہ ۱۰۰۰/-  
 ۴۔ مکرم کرنل محمد افضل صاحب  
 کھایا صلہ تجارت۔ ۱۰۰۱/-

(وکیل المال اول)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کو توفیق دے۔

قرآن پاک کے  
 نفل کا  
 بے نظیر مجبوعہ

ماہ رمضان کی آمد ہے۔ بیش قیمت میں وہ بحالی اور تندرستی کے لئے بہت مفید ہے۔ فیض یاب ہوں گے۔  
 قرآن پاک اسے ہلکے مزے میں تزلزل ہوا ہے۔ اسے ہلکا ہونے سے بچانے کے لئے قرآن کی تلاوت نیا قاعدت کے تحت سے لانا اور دینی سبب سے ہمیشہ کی طرح اسے لے لینے اور طبع شدہ قرآن کے بیروں میں خاص غایت کرنی ہے۔ یہ کتاب ۱۰ ستمبر سے شروع ہو کر ۳۱ دسمبر تک جاری رہے گی۔  
 ہر مخلص کو اسے حاصل کر لینا چاہئے۔  
 ہر مخلص کو اسے حاصل کر لینا چاہئے۔



اسلام کی دروازہ ترقی کا آئینہ دار  
 ماہنامہ تحریک جدید ربوہ  
 آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور غیر احمدی دوستوں کو بھی پڑھائیں  
 سالانہ چندہ صرف ۲۰ روپے (بلیجر)

لاٹل پور  
 میں اپنی نوعیت کی مدد دکان جہاں سے آپ کو ہر قسم کا صوف کلا تھ۔ پردہ کلا تھ ریٹ لہتر۔ فرشی دیباں بچھیں توڑے۔ جاہ نماز سفوف و پر پور مل سکتے ہیں۔  
 وسیم پلیسٹری ہاؤس  
 چوک گھنٹہ گھر میں پور بازار لاٹل پور  
 ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس  
 پلس آر سپورٹ کمیٹی لاٹل پور  
 آرام دہ سول میں سفر کیجئے۔ (بلیجر)

بواسیر  
 درد جلیں اچھ۔ کھچلی، اخراج خون اور قسق دریاخ وغیرہ جڑ سے ختم کرنے کے لئے۔  
 پائلز کیور (PILES CURE) کے  
 چار کپسولز کا ایک کورس کافی ہے۔  
 تپتی کے لئے نرنگ کی خوراک اور پمفلٹ مفت حاصل کریں۔ بڑے بڑے شہروں کے اچھے میڈیکل سٹور سے دستیاب ہے۔ مکمل کورس ۱۰/۱۵ ایک خرچ ۵/۱۰ اسٹاکسٹوں کے لئے معقول کش (بلیجر) کے خواہشمند حضرات بدھ کے پتہ پر رجوع کریں۔  
 کیورٹو میڈیسن کمپنی ریسرڈ سکرشل بلڈنگ شہر اڈہ قلعہ لاٹل پور  
 ڈاکٹر اچھ ہو میو اینڈ کمپنی گو بازار لاٹل پور

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (بلیجر)

وقت کی پابندی پورنا میڈیٹرائس پورس عوام کی اپنی پسند

|      |      |      |      |      |      |       |       |       |      |      |      |      |      |      |      |      |
|------|------|------|------|------|------|-------|-------|-------|------|------|------|------|------|------|------|------|
| ۱۷   | ۱۶   | ۱۵   | ۱۴   | ۱۳   | ۱۲   | ۱۱    | ۱۰    | ۹     | ۸    | ۷    | ۶    | ۵    | ۴    | ۳    | ۲    | ۱    |
| ۵-۲۵ | ۴-۳۰ | ۳-۱۵ | ۲-۳۰ | ۱-۲۵ | ۰-۲۰ | ۱۲-۱۵ | ۱۱-۲۰ | ۱۰-۱۵ | ۹-۲۰ | ۸-۲۵ | ۷-۳۰ | ۶-۳۵ | ۵-۳۰ | ۴-۲۵ | ۳-۲۰ | ۲-۱۵ |
| ۷-۲۰ | ۵-۲۰ | ۴-۲۰ | ۳-۲۰ | ۲-۲۰ | ۱-۲۰ | ۱۱-۱۵ | ۱۰-۱۵ | ۹-۱۵  | ۸-۱۵ | ۷-۲۰ | ۶-۲۰ | ۵-۲۰ | ۴-۲۰ | ۳-۲۰ | ۲-۲۰ | ۱-۲۰ |

ہمیشہ یونائیٹڈ ٹرانسپورٹس کی آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے۔ آپ کی خدمت کے لئے  
 تجربہ کار خوش اخلاق سٹاف کی خدمات حاصل ہیں (محمد علی ظفر رائے بلیجر)

# حسب اٹھرا مرض اٹھرا کی شہرہ آفاق دوا مکمل کورس گیارہ تولہ / ۲۰ تولہ / ۲۰ تولہ / ۲۰ تولہ / ۲۰ تولہ / ۲۰ تولہ



## وقفِ جدید کے چند متعلق مند توجہیں خاص تو فرمائیں

### سال کے ختم ہونے پر صرف تین ماہ باقی ہیں۔ وقفِ جدید کا جمع شدہ پندرہ لاکھ روپے فوراً جمع کرائیں۔

اجاب کو علم ہے کہ وقفِ جدید کا سالِ فتح دسمبر ۱۹۶۹ء میں ختم ہوتا ہے۔ گو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے کسی جامعیتیں وقفِ جدید کے چند ماہ کے معتمدین سے کچھ کو پوری کر چکی ہیں پھر بھی اسی کثیر تعداد ایسی جامعیتوں کی ہے جنہوں نے اپنے وعدہ جات کا اکثر حصہ پورا نہ کیا ہے۔ ذیل میں ایسی جامعیتوں کی فہرست دی جاتی ہے۔ (اور ان کے عہدیداران یعنی صدر صاحبان سیکرٹریاں مال اور وقفِ جدید کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ ان کو کم مہلک و جلد توجہ فرما کر وعدہ جات کے مطابق ملکی ادائیگی کا انتظام فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔

- |                               |                                              |
|-------------------------------|----------------------------------------------|
| ۱۔ جامعیت احمدیہ مسجد شہر صدر | ۱۲۔ جامعیت احمدیہ چیف مینڈا سنگھ دلا علی پور |
| ۲۔ مکی نوشہہ مسجد             | ۱۵۔ چک ۶۱ دھروڑ                              |
| ۳۔ شوروٹ روڈ                  | ۱۶۔ ٹوبہ ٹیک سنگھ                            |
| ۴۔ چک ۵                       | ۱۷۔ چک ۲۸۴ جانی والا                         |
| ۵۔ عنایت پور جلیان            | ۱۸۔ چک ۲۸۴ اٹھوال                            |
| ۶۔ جا کر ووال                 | ۱۹۔ چک ۲۱۲ کھوڑی                             |
| ۷۔ احمد پور سیٹل              | ۲۰۔ چک ۳۵۰ قادرا آباد                        |
| ۸۔ چک ۱۵۰                     | ۲۱۔ چک ۲۸۳ ٹوٹ پور                           |
| ۹۔ چک ۱۹۰                     | ۲۲۔ جڑاڑ شہر                                 |
| ۱۰۔ چک ۱۹۰                    | ۲۳۔ چک ۵۶۵                                   |
| ۱۱۔ جات احمدیہ کوٹ جٹ سنگھ    | ۲۴۔ سمندری                                   |
| ۱۲۔ چک ۱۵۰                    | ۲۵۔ چک ۵۶۳ شرقی                              |
| ۱۳۔ چک ۱۵۰                    | محبوب                                        |
- (باقی)

## تشیحذالاذیان کا تازہ شمارہ

ماہنامہ تشیحذالاذیان کا تازہ شمارہ بابت ماہ جنوری بروقت شائع ہو کر ۱۵ جنوری کو سپردِ ڈاک ہو چکا ہے امید ہے اطفال اسے پہلے سے بڑھ کر دلچسپ اور مفید پائیں گے۔ اس رسالے میں مندرجہ ذیل مضامین خاص طور پر دلچسپ ہیں۔

- ۱۔ محترم چوہدری بشیر احمد صاحب کے بچپن کا ایک دلچسپ واقعہ
- ۲۔ رسول خدا کی خدائے محبت فیصلہ (ایک کہانی)
- ۳۔ ہم نے پکنک منائی (منزلیہ محبتوں)
- ۴۔ لطائف - نظمیں - کہانیاں - بچوں کا صحت اور دیگر مستقل کام
- ۵۔ رسالے کا سالانہ چند پانچ روپے ہے (ایڈیٹر تشیحذالاذیان)

### وعد کنندگان ایوان محمود توجہ فرمائیں

ایوان محمود کی تعمیرات دن دن آخری مراحل پر ہے اور اس پر ابھی ایک کثیر رقم خرچ ہوگی جس کی تکمیل کے لیے ہمیں ان اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی سرمد و نعمت

جلد ادراک کے عذر اللہ ماجور ہوں۔  
(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## مفید دوائیں

- ۱۔ زود جام عشق :- طاقت کے لیے ۲۰/- روپے
- ۲۔ معجون فلاسفہ :- زیادتی پیشاب کے لیے ۵/- روپے
- ۳۔ حب ہمزاد :- معقولہ بولڈن ۲/۵ روپے
- ۴۔ حب مقوی اعصاب :- اعصاب کے لیے ۴/- روپے
- ۵۔ حب نور چشم :- اولاد و نریت کے لیے ۲۵/- روپے
- ۶۔ اکیر الہضرا :- اٹھارہ کھانوں کو روکنا ۲۰/- روپے
- ۷۔ اکیر مفاصل :- جوڑوں کو تیز کرنے کے لیے ۲/۵ روپے
- ۸۔ اکیر جگر :- نفع دہم جگر کے لیے ۲/- روپے
- ۹۔ تریاق سلیمانی :- اولاد و نریت کے لیے ۲/- روپے
- ۱۰۔ مہر حمید :- بچوں کو روکنا ۵/- روپے
- ۱۱۔ فوٹا :- خالص اجزاء و اجہی قیمت پر نسخہ جات بنوانے کے لیے ہماری خدمات سے

نامہ انعامیں

منیجر

## المنار دواخانہ

تبلیغی و علمی مجلہ

## لفقان ربوہ

جسمیں

قرآنی حقائق بیان کرنے کے علاوہ پادریوں اور دیگر مخالفین اسلام کے جواب دہ بناتے ہیں۔ غیر احمدی طلباء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے جس کے ایڈیٹر مولانا ابو العطاء صاحب ہیں۔ سالانہ چندہ ۲۰/- روپے (منیجر)

## تصحیح

الفضل مورخہ ۵/۹/۶۹ء میں سید منصور احمد صاحب کا اعلان نکاح شائع ہوا ہے مگر نکاح خوان کا نام علی محمد شریف صاحب شائع کیا گیا ہے۔ دراصل نکاح خوان کا نام پوری محمد یوسف صاحب بی لے بی لے ہے۔ اجاب تصحیح کر لیں۔

ماسٹر ملک محمد عبدالرشید ریٹائرڈ جامعیت احمدیہ بھیرہ ضلع سرگودھا

قابل اعتماد مدرس

## عباسیہ ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

کی آرام وہ بسوں میں سفر کیجئے

منیجر

## ضرورت ہے

پندرہ سال سے بیس سال کی عمر تک کے نوجوان لڑکے بطور ایمرٹس مطلوب ہیں۔ جنہوں نے میٹرک کا امتحان سائنس کے مضامین کے ساتھ کم از کم سینکڑ ڈویژن میں پاس کیا ہو۔ ایمرٹس ٹیپ کا عمر تین سال ہوگا۔ جس کے دوران ۸۰۰ روپے سے ۱۵۰ روپے تک دینیہ دیا جائے گا۔ خود اپنے ہاتھ سے کبھی سہی درخواستیں میٹرک کمیشن سرٹیفکیٹ کی مصدقہ نقل کے ہمراہ پرنسٹن منیجر شاہنواز لمیٹڈ ۱۹ ویلٹ روڈ کراچی کے نام پر ۲۴ ستمبر تک ارسال کی جائیں۔



## ڈیمنڈ انک

ہر لحاظ سے عمدہ ہے

گردہ اور مثانہ کی پتھری :- ریزہ ریزہ کر کے خارج کرنے والی دوا  
کڈنی اینڈ بلڈ پریشر کو مشق  
جس شہرہ درویشیاب کی بندش چند خود کوں در جاتی ہے شاہ ہرمیو پیتھک سرجنٹ بازار

## ضروری بیماریاں

مثلاً :-  
بھانے والے (اندھے)  
بیک روزہ چوڑے  
پٹھیاں امرغیاں  
خودک اجزائے خوراک وغیرہ  
خلیل پولیٹری فارم ربوہ سے حاصل کریں

## ہمدرد سوال (رجوب) مرض اٹھرا کا بے نظیر علاج دواخانہ خدمت سلیق

طلبہ کراچی سے طلبہ پٹنہ



# ایمان تو کو فتنہ وجہ اللہ میں خدانے مسلمانوں سے جو وعدہ کیا تھا وہ برہان پر اہل

صرف دنیا ملتی ہے مگر مسلمانوں کو دین دنیا دونوں چیزیں ملیں گی انعام بھی ملے گا اور تک بھی نسیج میں گئے۔

یہ پیشگوئی اس وقت کی گئی تھی جب کہ ہجرت مسلمان قریب کے معائب میں سے گزر رہے اور آزمائشوں میں ڈالے جا رہے تھے اور ان کا مستقبل سخت تاریک دکھائی دیتا تھا۔ لیکن یہ پیشگوئی جلد ہی فتح کی شکل میں پوری ہو گئی اور تمام عرب اسلام کے محمد سے کے نیچے جمع ہو گیا۔ اور ایک صدی سے بھی کم عرصہ میں اسلام کا جھنڈا قریباً تمام ممالک میں لہانا شروع ہو گیا۔

ذیل ذرا تفصیلی اور سے متعلق  
بجز الفضل سے  
خط و کتابت سے کیا کریں۔

تقریباً ۱۱۳۵ء - ۱۱۳۶ء

ایک ہی مقصد کے لیے کہ وہ جب مختلف جہات میں گئے تو خدا تعالیٰ نے قدم قدم پر انہیں اپنی محبت اور نصرت سے نوازا

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سنۃ البقرہ کی آیت ذیلہ المشرق والمغرب قایضاً تو لونا فتح وجہ اللہ واتا اللہ واسع علیہم کے تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

کام بھی دینی ہی منظور ہوگا اور اس سے مسلمانوں کو خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی حاصل ہوگی گویا ان فتوحات کے ذریعہ انہیں صرف دنیا ہی نہیں ملے گی بلکہ ان کے سرکام میں ضابطہ الہی کے سامان ہوں گے۔ اور سرکام جو وہ خدمت دین کا کریں گے۔ اس کے نتیجہ میں نہیں اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل ہوگی جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص خدا تعالیٰ کی خاطر اپنی بیوی کے موٹہ میں ایک لقمہ بھی ڈالتا ہے وہ بھی ایک نیکی کا کام کرتا ہے۔ حالانکہ اگر وہ بیوی کے موٹہ میں لقمہ ڈالتا ہے تو اپنی محبت کا اظہار کرتا ہے مگر جو کہ وہ یہ کام خدا تعالیٰ کی خاطر کرتا ہے اس سے اس کا بھی ثواب مل جاتا ہے۔ اسی طرح اور لوگ فتح حاصل کرتے ہیں تو ان کو

ساتھ ہوگا اور تمہیں ہر مقام پر اپنا چہرہ دکھائے گا۔  
وَجِدَ اللہ کے جو معنی اور پر بیان کئے گئے ہیں ان کو مد نظر رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی توحید کے یہ معنی ہیں کہ جس طرف مسلمان توجہ ہوں گے اسی طرف خدا تعالیٰ ان کی کامیابی کے سامان پیدا کرنے لگے گا اور ان کو فتوحات و فتوحات حاصل ہوں گی ۱۲) اللہ تعالیٰ کے موٹہ کو پانے کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی حفاظت کرے گا۔ اور ان کی نگرانی کرنا رہے گا لہذا اللہ تعالیٰ کو پانے کا یہ مفہوم ہے کہ اگرچہ یہ ملکی فتوحات و فتوحات ہوں مگر اللہ تعالیٰ کی نظر سے گا مگر چونکہ یہ خدا تعالیٰ کی مجاہدوں اور مجاہدوں کی حفاظت کے لیے ہے۔ اس لیے دنیاوی

ہیں نے ایک دفعہ رؤیا میں بھی دیکھا کہ میں اپنی جماعت کے دوستوں کے سامنے اسی آیت پر تقریر کر رہا ہوں۔ اور میں انہیں کہتا ہوں کہ اس آیت میں اس طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ اگر جماعت کا مقصد ایک ہوتا ہے تو اس ایک مقصد کو سامنے رکھ کر پھر خواہ اس کے افراد مختلف جہات کی طرف جائیں ان میں تفرق پیدا نہیں ہوگا۔ بلکہ وہ کثرت قوم کام کرنے والے ہوں گے۔ اور اگر کسی مقصد کے بغیر جماعت ایک طرف بھی چلے تب بھی اس کے افراد پراگندہ اور متفرق ہوں گے۔ پس یہ امت خیال کر دو کہ تم پر سب کا ایک جہت میں جانا ہی ضروری ہے بلکہ اگر تم مختلف جہات کی طرف ایک ہی مقصد کے لیے جاؤ گے تو خدا تعالیٰ کے نزدیک تم اکٹھے ہی سمجھے جاؤ گے اور خدا تعالیٰ تمہارے

## بھارت کے مسلم کش فسادات میں ایک ہزار افراد ہلاک ہو چکے ہیں

احمد آباد کا پورا شہر فوج کے حوالے کر دیا گیا پانچ ہزار افراد ہلاک  
احمد آباد ۲۳ ستمبر - احمد آباد کے مسلم کش فسادات نے کل بڑھ کر ۱۱۳۵ اور پھر پانچ کے فزور کو بھی اپنی پیٹ میں سے لیا۔ گذشتہ چاروں کے دوران ان فسادات میں ۳۵۰ افراد ہلاک ہو چکے ہیں اور زمینوں کی تعداد سو سے زیادہ بتائی جاتی ہے تاہم مزید اطلاعات کے مطابق صوبہ گجرات کے پانچ فساد زدہ اضلاع میں کر فیہ لگا دیا گیا ہے۔ احمد آباد میں فوج کی تعداد دو گنی کر کے اسے کھلی طور پر فوج کے حوالے کر دیا گیا۔ کر فیہ کی پابندی میں تومیس کے باوجود صوبہ میں جگہ جگہ لوٹ مار اور آتش زنی کی وارداتیں ہو رہی ہیں۔ ٹرینوں اور بسوں پر حملے اور مسلمانوں کا قتل عام جاری ہے۔ آل انڈیا ریڈیو کے مطابق رات تک ۵ ہزار سے زیادہ افراد کو گرفتار کیا جا چکا ہے اور یہ سلسلہ جاری ہے۔ فساد زدہ علاقوں میں حکومت نے اندرونی اقدامات کے طور پر امن قوتیں رکھنا جاری کر دئے ہیں۔

آل انڈیا ریڈیو کے مطابق فوج کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ لوٹ مار اور آتش زنی کرنے والوں کو موقع پر گولی مار دے۔ دریں اثناء گجراتی وزیراعظم مسٹر انڈرا گاندھی اور وزیر دیندرا پرکاش نے صوبہ گجرات کے فساد زدہ علاقوں میں فسادات پر اہلکاروں کی تعینات کیا گیا ہے اور عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ امن قائم بحال

## رہا ط میں اسلامی ممالک کے سربراہوں کی تاریخی کانفرنس شروع ہو گئی

کانفرنس کا افتتاح مراکش کے شاہ حسن ثانی نے کیا

رہا ط ۲۳ ستمبر - مسجد اقصیٰ کی بے عزتی سے پیدا ہونے والی صورت حال اور مقامات مقدسہ کے تحفظ کے مسئلہ پر غور کرنے کے لیے کل رات مراکش کے دار الحکومت رہا ط میں ۱۲۶ اسلامی ملکوں کے سربراہوں کی تاریخی کانفرنس شروع ہو گئی۔ کانفرنس کا افتتاح مراکش کے شاہ حسن ثانی نے کیا۔ انہوں نے اپنی افتتاحی تقریر میں کہا۔ آج ساری دنیا کی نگاہیں اسلامی ممالک کے سربراہوں کی تاریخی کانفرنس پر مچی ہوئی ہیں۔ ہمیں اس وقت نہایت اہم فیصلے کرنے ہیں۔ اسرائیل کی جارحیت اور اس سے پیدا ہونے والے مسائل جو اقوام متحدہ کی قراردادوں کے ذریعہ حل نہیں ہو سکے۔ ہیں ان کا ایسا تسلی بخش حل نکالنا ہے۔ کہ جس سے مسلمانوں کو دنیا میں سر زمین حاصل ہو سکے۔ انہوں نے کہا میں فلسطین کے جا جرم بھائیوں کو قراؤن میں نہیں کرنا چاہئے۔ وہ سالہا سال سے گھروں سے بے گھر ہمارے لیے پھر رہے ہیں۔ اس کانفرنس میں شرکت کرنے والے ۱۲۶ اسلامی ملکوں سے ۱۰۰ ملکوں کے سربراہ اور قریب ۱۰۰ سربراہوں کے نمایندے وہاں کے وزراء اعلیٰ یا وزراء امور خارجہ شرکت کر رہے ہیں۔ افتتاحی اجلاس کے بعد نصف گھنٹہ تک کانفرنس کا حقیقی اجلاس ہوا۔

سہ روزہ سربراہ کانفرنس رہا ط میں شامی محل